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In data 28 gennaio 2009 si è riunito nei locali della Scuola Primaria Statale Don Milani” di San Polo, il Consiglio d’Istituto presieduto dal sig. Matteo Abbate.

 L’ins. Sandra Pasquini svolge la funzione di segretario.

    X
  Dorrit Voigtlander 
Gli argomenti all’O.D.G. sono stati i seguenti:

1. Approvazione verbale della seduta precedente

2. Programma annuale: approvazione

3. Orario attività didattiche a. s. 2009/2010

4. Criteri per la lista di attesa

5. Varie ed eventuali

1. APPROVAZIONE VERBALE

Il verbale del Consiglio d' Istituzione del 07/01/’09 viene corretto al punto 4:

· Si precisa che, quanto detto dalla Dirigente Scolastica, in riferimento a: “…proposta da avanzare all’Amministrazione Comunale per il trasporto degli alunni dei plessi troppo affollati, senza costi per le famiglie…”; è solo una proposta provocatoria. 

2. PROGRAMMA ANNUALE: APPROVAZIONE

Viene distribuito a tutti i membri del Consiglio il prospetto con il Programma Annuale Esercizio finanziario 2009. La Dirigente Scolastica premette, che il Programma preso in visione è già stato esaminato dalla Giunta che ha espresso parere favorevole. La Dottoressa Zucchelli fa le seguenti precisazioni:

a)  i fondi provenienti dai genitori sono stati collocati nella voce A2;

b) il programma annuale, come si evince dal prospetto, ha un avanzo presunto

    di cui una parte risulta vincolata ed un'altra no;

c) la somma dell’Amministrativo Generale, non è stata ancora comunicata, e

    che le ultime informazioni provenienti dal Ministero non indicano con

    precisione la somma destinata al nostro Istituto.

Il Consigliere Franchini, chiede di conoscere la somma stanziata dal Comune di Greve per l’Istituto Comprensivo, e se ci sono finanziamenti provenienti da fonti diverse da quelle conosciute; il contributo del Comune ammonta a 15.000,00 euro ed è stato inserito nel bilancio 2008, perché elargito nell’anno; non ci sono, invece contributi provenienti da altre fonti.

La Dirigente, sottolinea l’impegno da parte dell’Istituto di contenere, per quanto possibile, le spese: limitando o evitando ore di straordinario; organizzando le supplenze, con la collaborazione degli insegnanti a fare sostituzioni e cambi di turno. Tuttavia la situazione non è facile, oltre tutto si devono affrontare entro breve due spese straordinarie, molto onerose, per l’acquisto di un marca-tempo per riconoscere le ore di straordinario a dipendenti e personale ATA, e per i corsi di aggiornamento per la sicurezza, infatti, terminato adesso quello dell’antincendio ha inizio la prossima settimana quello di pronto-soccorso. 

Daniela Guerra, propone di organizzare iniziative per raccogliere fondi, ad esempio mercatini o simili a fine anno scolastico, seguendo un po’ le esperienze già attuate a Panzano e Strada, Franchini concorda con tale proposta, ne prospetta altre e propone di sensibilizzare e coinvolgere i comitati dei genitori presenti sul territorio di Strada e Greve.

Terminata la discussione il Consiglio approva all’unanimità il Programma Annuale.

3. ORARIO ATTIVITA’ DIDATTICHE A. S. 2008/2009

La Dirigente scolastica comunica ai consiglieri che pochi giorni fa si è svolto un Collegio dei docenti della Scuola Secondaria di Primo Grado, che ha stilato la proposta di orario scolastico per il prossimo anno. L’orario previsto è di (ore 30+3): e quindi si prospetta di organizzare le 30 su cinque giorni alla settimana mantenendo l’orario 8.05 – 13.50 (5 giorni di 6 ore), e utilizzare 2 sabati al mese, non obbligatori, per il potenziamento di alcune discipline. Tale proposta è rivolta solo alle classi prime ed è ritenuta molto positiva anche dalla Dirigente, poiché consente ai ragazzi di avere tempo per organizzare lo studio in modo autonomo,  di dedicarsi alla famiglia e ad impegni sociali. 

L’orario sopra indicato è adottato anche in questo anno scolastico ma solo per 3 giorni alla settimana, tuttavia, il consigliere, professor Messini, e la Dirigente sottolineano la positività dell’esperienza sia sotto il profilo didattico che organizzativo, oltre ad essere vissuta dai ragazzi con estrema serenità.

Il Consiglio approva la proposta dei docenti della Scuola Secondaria di Primo Grado.

La Dirigente svolgerà, durante la settimana dal 2 al 6 febbraio 2009 le assemblee con i genitori dei bambini che frequenteranno la classe prima il prossimo anno scolastico. In tale occasione, sarà presentato il modello del ministero, per l’iscrizione, su cui i genitori esprimeranno la loro preferenza di orario, anche se l’articolazione di questo è di competenza del Consiglio d’Istituto. I tempi previsti sono di 24 ore, 27 ore, 30 ore e 40 ore; i primi due sono garantiti, gli altri vengono realizzati se ci sono le possibilità.

Le proposte sono così articolate: 

· tempo scuola 24 ore, 5 giorni con orario 8.30 – 13.12;

· tempo scuola 27 ore, 5 giorni con due possibilità: A) 1 giorno 8.30 – 16.30

                                                                                         4 giorni  8.30 – 13- 15

                                                                                     B) 2 giorni  8.30 – 16.00

                                                                                         3 giorni  8.30 – 12.30

(da attenta valutazione, risulta che sotto il profilo strettamente didattico la prima proposta è molto positiva ed è da preferire all’altra).

· tempo scuola 30 ore, 5 giorni con due possibilità: A) 2 giorni 8.30 – 16.30

                                                                                         3 giorni 8.30 – 13.10

                                                                                     B) 2 giorni 8.30 – 12.30

                                                                                         2 giorni 8.30 – 16.00 

                                                                                          il venerdì 8.30 – 15.30

 (da attenta valutazione, risulta che sotto il profilo strettamente didattico la seconda proposta è molto positiva ed è da preferire all’altra).

· tempo scuola 40 ore, 5 giorni con orario invariato rispetto all’anno in corso, ma senza compresenza.

Il Consiglio d’Istituto delibera di proporre in sede di assemblea con i genitori, la prima tipologia di organizzazione per il tempo scuola a 27 ore, la seconda per il tempo scuola a 30 ore.

La Scuola dell’Infanzia vede invariato, per il prossimo anno scolastico, il tempo scuola e la sua organizzazione.

4. CRITERI PER LA LISTA D’ATTESA

La Dirigente illustra la situazione della Scuola Primaria di Primo Grado del plesso di Panzano per la futura classe prima; non contando i possibili anticipi, al momento ci sono potenzialmente 27 alunni, di cui sembra, che uno non si iscriva e che un altro non frequenti in questo plesso, pertanto il numero effettivo dovrebbe essere di 25 alunni, ciò permetterà di accettare tutti i bambini senza bisogno di ricorrere alla lista di attesa.

Il consigliere Franchini sottolinea che nonostante ciò, rimane aperta la problematica dell’alta concentrazione  di alunni stranieri nelle classi della scuola primaria.

Il Presidente Abbate, propone di stabilire il punteggio da attribuire ai criteri seguiti per la lista di attesa e definiti nella precedente seduta del Consiglio d’Istituto 

(7 gennaio 2009). Dopo attenta valutazione il Consiglio stabilisce, all’unanimità i seguenti punteggi:

a)  100 punti per i diversamente abili;

b)   80 punti per disagio accertato dai servizi sociali;

c)  50 punti per chi ha fratelli già frequentanti la scuola Primaria o la scuola dell’Infanzia;

d )  25 punti per la frequenza alla scuola dell’Infanzia.

5. VARIE ED EVENTUALI

La signora Voigtlander, consigliere, porta a conoscenza il Consiglio di un modello per l’iscrizione scolastica alla classe prima della Scuola Primaria di Primo Grado, redatto dal Comitato dei genitori dell’Istituto Comprensivo Montagnola – Gramsci di Firenze. La Dirigente, fa presente che è sua intenzione prendere in considerazione i modelli d’iscrizione ministeriali. Il Presidente Abbate, sottolinea di essere già a conoscenza di questi modelli, nati per iniziativa di alcuni genitori, inoltre comunica al Consiglio che il giorno 3 febbraio 2009 ci sarà un incontro con il Dott. Bacalani, Direttore dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Firenze , per discutere la situazione della futura classe prima del plesso di San Polo.

Il Consiglio, esauriti i punti all’ordine del giorno, si aggiorna alla prossima seduta prevista per il 4 marzo 2009 per discutere i seguenti argomenti: 

· Iscrizione scolastiche

· POF.

La seduta è tolta alle ore 20.10.
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