Questa nota esplicativa dello stato attuale dell’iter legislativo si ricava da un documento prodotto dal Assemblea per la ‘Scuola della Repubblica (Mauceri)  proposto come bozza di diffida ai dirigenti scolastici dal  diffondere i moduli inviati dal Ministero .Qui è proposta unicamente come strumento informativo a sostegno della raccolta di firme per richiedere la riconferma del modello organizzativo già sottoscritto al momento della prima iscrizione (per le classi 2^,3^4^5^)  e per dare informazione ai genitori che dovranno iscrivere gli alunni alla classe 1^per la prima volta.
CM n. 4 del 15 gennaio u.s. è palesemente illegittima sotto diversi profili e tra l’altro:

a) si riferisce a regolamenti governativi non ancora esistenti;

b) il Ministro, dopo l’acquisizione dei pareri previsti, non ha provveduto all’adozione del piano programmatico che è un presupposto necessario per la regolare adozione dei regolamenti governativi  

c) Il Parlamento ha delegato al Governo la potestà regolamentare senza la necessaria determinazione delle “norme regolatrici della materia”., ex art. 17 l. n.400/88

d) L’organizzazione didattica rientra nell’autonomia scolastica, garantita dalla Costituzione
                                                                  pertanto
 detta CM non è in alcun modo vincolante;

che all’atto dell’iscrizione, ai sensi dell’art. 13 DPR n. 275/99; deve essere consegnato il POF regolarmente adottato dal Consiglio di Circolo e di istituto in base alla normativa vigente.

Pertanto  le iscrizioni devono essere fatte dai genitori e/o dagli studenti, sulla base della normativa attualmente vigente.

n.b.

E’ particolarmente importante la dichiarazione di volontà da parte dei genitori fatta attraverso i moduli integrativi perché allo stato attuale non abbiamo certezze sul modello organizzativo che sarà possibile avere fino a quando non verranno assegnati gli organici.

Ricordo  inoltre per le iscrizioni alle classi prime è fondamentale indicare esclusivamente il modello orario richiesto.

