P.O.F.T.

PIANO OFFERTA FORMATIVA TERRITORIALE

Soggetti presenti al primo incontro del 30 ottobre 2009

Assessore alla Pubblica Istruzione – Dirigente Istituto comprensivo – Presidente Consiglio d'Istituto 

Gruppo Insieme – Coop.sociale onlus “La Stadera” - Gruppo S.Michele/Gev del Chianti -

Circolo Arci Filarmonica B.Paoli (Casa del Popolo di Strada in Chianti) – 

Progetto Agata-Smeralda – Associazione interculturale Kif Kif – Genitori per Strada -

Scuola di Musica di Greve in Chianti – Compagnia del Cardigan – Mulino di Botti – Legambiente Circolo “Il Gallo Verde” - Nova Coop soc.coop.onlus 


Soggetti presenti al secondo incontro del 12 dicembre 2009

Assessore alla Pubblica Istruzione – Dirigente Istituto comprensivo – Presidente Consiglio d'Istituto

Ass.V.B.Greve – Pubblica Assistenza S.Polo – Coop. sociale Coop 21 – Onlsu Aracnos – Operatori di strada -  Ass.L'Araba – Compagnia del Cardigan – Genitori per Strada – Coop.sociale onlus “La Stadera” - Circolo Arci Filarmonica B.Paoli -  Ass.Interculturale Kif Kif – Mulino di Botti – Scuola di Musica di Greve in Chianti – Nova Coop. Soc.coop.onlus 

Nel primo incontro sono state illustrate le linee guida del progetto P.O.F.T, indicandone i tempi di attuazione nel prossimo anno 2010: indicativamente, gli interventi da attuare dovranno essere definiti entro il mese di aprile/maggio, con partenza delle attività nel mese di settembre/ottobre.

Sono state individuate alcune criticità del territorio: la dispersione scolastica; la rilevanza della popolazione immigrata e la conseguente necessità di attivare iniziative interculturali e multiculturali; l'aggiornamento professionale e culturale di soggetti usciti forzatamente dal mondo del lavoro; particolare attenzione a soggetti femminili non più attivi in attività lavorative, ma che desiderano mantenere contatti culturali e sociali (tipo circoli di studio).

Nel secondo incontro, sono emerse ulteriori criticità, legate in particolare al mondo della scuola  a seguito di eventi accaduti nel territorio:

· atti di vandalismo giovanile a Strada, con intervento delle forze dell'ordine;

· atti di bullismo nella scuola media, in particolare in una classe prima.   

Si sono inoltre introdotti temi legati all'educazione permanente per gli adulti, come formazione e informazione sull'accesso a strutture pubbliche di assistenza (soprattutto da parte di soggetti stranieri) e all'acquisizione di conoscenze professionali e culturali da poter utilizzare per un migliore inserimento nel mondo del lavoro.

Riguardo all'accesso a strutture pubbliche, in particolare sanitarie, è stato manifestata la necessità di poter istituire anche nel capoluogo un consultorio di cui potrebbero avvalersi, oltre alla popolazione, anche gli educatori che operano nel territorio.

La presenza del rappresentante di Greve della numerosa comunità araba ha fatto emergere la necessità di attivare interventi culturali, principalmente corsi di alfabetizzazione nella lingua propria e, conseguentemente, in quella italiana, a favore delle donne, nonché per i bambini arabi nati in Italia che non trovano sostegno in famiglia nell'apprendimento sia della propria lingua (in particolare scritta) che di quella italiana. Le iniziative in tal senso dovrebbero essere svolte in collaborazione con il Centro Interculturale di Pontassieve, la struttura pubblica che sovrintende al tema immigrazione.

Sullo stesso tema, è stata espressa la necessità di attivare anche nel capoluogo e a Panzano, uno sportello di “informazione migranti” al momento attivo solo a Strada , in considerazione della estrema difficoltà di movimento da parte della popolazione immigrata.

Con la collaborazione dell'Istituto comprensivo verrà attivata una 'ricerca di competenze professionali' (attraverso una modulistica appositamente predisposta) dei genitori degli studenti, in modo da creare un 'data base' di possibili formatori in varie discipline professionali e culturali, da poter utilizzare per i progetti del Poft.

Si è inoltre riconosciuta la validità formativa sia dei giovani che degli adulti che possono esercitare la musica, il teatro e lo sport, ambiti d'intervento che il Poft dovrà sviluppare. 

Nel prossimo incontro, fissato per il giorno 20 gennaio 2010, alle ore 17,00 presso la Scuola media, le tematiche oggetto dei due incontri saranno ulteriormente sviluppate per la formulazione dei primi abbozzi di progetti, la cui realizzazione sarà affidata a gruppi di associazioni interessate agli argomenti esaminati.

La redazione del presente documento è stata effettuata da Carlo Fiaschi al quale può essere indirizzata ogni integrazione, chiarimento e ampliamento dello stesso da trasmettere a  tutti i partecipanti ai due incontri (car.fi@virgilio.it).

