
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI GREVE 

Viale G. da Verrazzano,8 50022 Greve in Chianti (FI)

Fiee27000v@istruzione.it – tel e fax 055 853098 – 853177

C.M: FIIC826001 – C.F. 94080910485

In data 4 Marzo 2009 si è riunito nei locali della Scuola Secondaria di Greve in Chianti, il Consiglio d’Istituto presieduto dal sig. Matteo Abbate.

 Il genitore Franco Montagni  svolge la funzione di segretario.

Sono presenti:

    X
  Dorrit Voigtlander 
Ordine del giorno

1. Approvazione verbale della precedente seduta; 

2. Iscrizioni anno scolastico 2009/2010 e criteri per la formazione delle classi;

3. Approvazione P.O.F.

Varie ed eventuali

1. APPROVAZIONE VERBALE

Il verbale del Consiglio d' Istituto del 28/01/09 viene approvato con la sola correzione dell'orario di uscita alle ore 13,18 invece che alle ore 13,12 relativamente alla proposta del tempo scuola a 24 ore.

2.  Iscrizioni anno scolastico 2009/2010

La situazione alla data, delle iscrizioni per il prossimo anno scolastico (28/02/2009), vede la seguente situazione:

Scuola dell'Infanzia plessi di:

Greve Tirinnanzi +15 alunni

           Munari      +20 alunni (in considerazione dei locali piu' ampi)

Panzano +12 alunni.

S.Polo    +18 alunni.

Strada +31 alunni

Scuola Primaria plessi di:

Greve +55 alunni di cui 28 a 40 ore,19 a 30 ore, 1 a 27 ore, 7 a 24 ore

Panzano +24 alunni di cui 13 a 40 ore, 11 a 30 ore.

S.Polo +12 alunni tutti a 40 ore.

Strada  +35 tutti a 40 ore

Scuola secondaria:

Totale delle nuove iscrizioni +110 alunni di cui 17 da Strada e 6 da S.Polo.

Considerazioni relative alle nuove iscrizioni.

La situazione  del primo anno della scuola primaria di S.Polo dovrebbe avere una soluzione positiva pur in presenza di un ridotto numero di iscrizioni(< di 15) con il riconoscimento di deroghe per le comunita' montane.

Le iscrizioni,  alla primaria di Strada, vedono una diminuzioni di allievi ed ad una prima analisi sembra evidenziarsi una certa difficoltà da parte dei genitori all’accettazione  del tempo a 40 ore per tutte le due sezioni.

La situazione della primaria di Panzano, pur in presenza di un elevato numero di bambini non di madre lingua italiana, non ha problemi per limiti di capienza.

Diversa la situazione della primaria di Greve con un'eccedenza di 5 bambini che non posso essere accolti nelle due sezioni ( a prescindere dall'orario scelto dai genitori) e che quindi creano seri problemi di accoglienza.

Le uniche strutture in grado di accogliere altri alunni sono quelle di S.Polo e Strada: realisticamente la soluzione sembra risiedere nella possibilita' di organizzare trasporti idonei verso Strada dalle frazioni del Chiocchio , del Ferrone e del Passo dei Pecorai.

La Dirigenza provvedera' a prendere gli opportuni contatti con il Comune e con i genitori potenzialmente interessati.

Positiva la situazione della scuola secondaria: si evidenzia un’ inversione di tendenza che tende ad incrementare le iscrizioni dalle frazioni di Strada e S.Polo. La nuova situazione dovrebbe permettere la creazione di una quinta sezione.

Come considerazione generale va sottolineata  la difficoltà a gestire un Istituto altamente decentrato su un territorio estremamente vasto con risorse di  personale che vengono assegnate in maniera centralizzata. Anche i trasporti che pur assorbano una notevole quantita' di risorse comunali, sono organizzati in maniera centripeta verso la sede di appartenenza che difficilmente sara' quella  con maggiore disponibilità.

Il 21 Marzo si riunira' la Giunta che stilera' le graduatoria degli alunni sulla base dei criteri stabiliti  e si fissa al piu' tardi per il 22 Aprile la data del prossimo Consiglio con la riserva di una data precedente.

Alcuni Consiglieri ed una lettera indirizzata al Presidente, riportano richieste di una diversa disposizione degli orari specie per le 30 ore delle Primarie.

Il problema verra' esaminato solo quando si avra' certezza delle risorse disponibili e quindi dei reali orari che potranno essere erogati.

Viene anche evidenziata la necessità di una veloce realizzazione ed approvazione dei verbali di questo Consiglio al fine di evitare la circolazione di informazioni inattendibili

Approvazione del Piano di offerta formativa (POF)

 Il piano viene approvato all'unanimita'. Viene fatto presente che il piano riguarda l'anno in corso e che quindi e' in notevole ritardo: il Consiglio si impegna a redigere le linee guida per il prossimo piano  entro il mese di Maggio ed ad approvarlo prima dell'inizio del relativo anno scolastico.

Varie ed eventuali

La Dirigente scolastica denuncia anche la  situazione finanziaria della scuola che non solo non dispone di fondi neppure per pagare le supplenze prevedibili (circa tre mesi di autonomia agli attuali livelli di spesa) ma non ha  certezze sulle somme disponibili in futuro.

Le difficoltà economiche, la carenza di personale evidenzieranno sempre piu' la carenza delle risorse disponibili alle quali alcuni consiglieri propongono di rispondere  anche con iniziative idonee alla raccolta di fondi: la Dirigente pur apprezzando rammenta che la scuola deve primariamente trovare le risposte nelle leggi e nelle professionalità ampiamente presenti nell’Istituto.

Spese anche marginali, quali comunicazioni postali ai genitori o riparazione della fotocopiatrice della primaria di Panzano non sono al momento affrontabili.

Dal punto di vista delle sedi si e' a conoscenza di un parere negativo per l'ampliamento della sede primaria di Strada, inoltre la nuova struttura di Panzano non ha, alla data,  il permesso di agibilita'.

Il consigliere Montagni illustra il progetto di supporto allo svolgimento dei compiti ideato da alcuni genitori e supportato anche finanziariamente dal Comune per gli allievi della scuola primaria di Panzano. Il progetto consiste, usufruendo  dei nuovi locali della Primaria, nell’ offrire un supporto pomeridiano bisettimanale di assistenza allo svolgimento dei compiti,  agli allievi che lo richiedano, sentiti anche gli insegnanti. Il comune garantirò la mensa ed il trasporto oltre a finanziare un operatore specializzato per coadiuvare i genitori.

Questo esperimento verrà  valutato per eventualmente estendere questa opportunita' anche ad altri plessi per il futuro anno scolastico: a livello di Consiglio verrà fatta una valutazione  più estensiva entro le prossime due riunioni.

In ultimo viene data comunicazione di un lettera del Comune che informa sulla modifica della composizione dei pasti della refezione per rispettare i precetti quaresimali: il Consiglio all’unanimità rigetta questa  modifica obbligatoria che lede la laicità dell’istituzione e decide di rispondere al Comune per esternare il proprio dissenso e per invitarlo ad una modifica facoltativa.

La seduta e’ sciolta alle ore 20,20.
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